Meno a priezvisko:	Trieda:
Pracovný list - Viedenský kongres (1814 – 1815)

Napoleon bol porazený a víťazné mocnosti (Anglicko, Rusko, Rakúsko a Prusko) sa rozhodli zmeniť pomery v Európe. Stretli sa na rokovaniach vo Viedni na tzv. Viedenskom kongrese.
Viedenský kongres mal odstrániť zmeny, ktoré spôsobila veľká francúzska revolúcia a Napoleon a zaviesť v Európe znovu absolutizmus. Hlavnou postavou kongresu bol rakúsky politik, knieža Klemens Lothar Metternich. Na kongrese sa dohodli na týchto zmenách: Obnova hraníc Francúzska spred Veľkej francúzskej revolúcie (1789) + reparácie, ktoré muselo platiť. Vzniká Nemecký spolok, kde o vplyv a moc súperia Prusko a Rakúsko.
Veľká Británia zosilnela => získala francúzske strategické územia v Atlantickom oceáne aj Stredozemnom mori. Rusko posilnilo svoje postavenie, získalo Varšavské veľkovojvodstvo.
[bookmark: _GoBack]V záverečnom dokumente sa víťazi zaviazali zabezpečiť v Európe mier, rovnováhu síl a nemennosť hraníc. Vzniklo aj nové spojenectvo veľmocí – Svätá aliancia (Rakúsko, Prusko a Rusko). Spájal ich konzervativizmus, absolutizmus, kresťanské zásady, boj proti revolúciám, liberalizmu a nacionalizmu. Cieľ: zabezpečiť mier a poriadok v Európe.  Spoločné znaky: 
                                  konzervativizmus,
                           viera v monarchiu,
                           kresťanské zásady,
                           boj proti revolúciám,
                           proti liberalizmu,
                           proti národným hnutiam. Doba trvania: 1815 – 1848.



Opakovanie:

1. Ktoré štáty sa stretli na rokovaniach vo Viedni? V ktorom roku? ...............................................

......................................................................................................................................................................................................

2. Čo bolo cieľom Viedenského kongresu?
...............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

3. Vymenuj zmeny, na ktorých sa dohodli víťazné mocnosti.
..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

4. Prečo zosilnela Veľká Británia? Čo získala?

.........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

5. Kto bol hlavnou postavou kongresu vo Viedni?

.........................................................................................................................................................................................................
